

# 外地亲戚来访 邻居热心借房

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕)房子不大,外地来了多名亲戚,实在住不下,居民拜托网格员帮忙寻找短租房。已搬走的邻居得知此事后,主动送来老房的钥匙,让其亲戚免费住了半个月。7月7日,亲戚们离开,居民向热心邻居道谢。

没想到,表哥、表嫂也来

了。8口人住在一起,实在太挤。姑姑看了病,被告知不用住院,但需要持续治疗几个疗程,短时间不能返回老家。陈女士找到和泽苑社区网格员荣雅琴,询问小区有没有空房。同一个单元的邻居李女士得知后,主动提出:“我的房子空着,你

们来住吧。”邻居搬到新家后,老房子计划用于出租,里面留着家具。“都是邻居,谈钱伤感情。”陈女士要按市场价支付租金,但邻居坚

决不收。

亲戚们入住后,很爱惜屋内的家具、设施,走前特意将房子打扫干净,并委托陈女士务必谢谢这位好邻居。

## 践行社会主义核心价值观

### 暑期话消防 安全记心间



图为未成年人代表按照操作步骤演练和体验消防器材。

#### 关爱保护未成年人健康成长

本报讯(记者 王丹 通讯员 李月虹 文/摄)“大家看一下,这样灭火器就打开了。”7月8日,营盘街道南内环街二社区组织开展未成年人消防安全知识教学演练活

动,增强未成年人的消防安全意识,丰富暑假生活。

活动中,社区安全员向未成年人展示了如何查看灭火器是否处于有效状态,怎样查看生产日期和有效期,并观察灭火器指针是否处在压力正常值。随后,还传授了灭火口诀:拔插销、对火源、按手柄,灭火时要站在上风口,对准火源根部按压手柄灭火。

社区安全员操作演示完毕后,邀请未成年人代表按照步骤演练和体验,纠正了孩子们在“灭火”过程中的不当操作。孩子们在社区安全员的带领下,初步掌握了消防灭火的基本操作,心中充满了自信。

孩子们表示,这次活动让他们受益匪浅,学到了许多课本之外的知识,增长了新技能。

### 感受点茶文化 丰富业余生活

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 赵赞红)为丰富社区居民的业余文化生活,传承弘扬中华优秀传统文化,7月6日,滨河社区开展了宋代点茶文化体验活动,让居民们近距离感受穿越千年的雅致与风韵。

活动现场,身着宋代服饰的茶道老师,向大家介绍了宋代点茶的历史渊源和基本知识,并详细讲解了茶筅、茶筅帚、茶碾、茶筛等点茶工具的用法和执壶技法,让居民们对点茶有了更加全面的了解。

#### 传承弘扬中华优秀传统文化

随后,现场演示了宋代点茶的完整流程,每一个动作都尽显优雅且富有韵味。首先研磨茶叶,用茶碾将茶叶细细研磨成粉,这一环节需要耐心与细心。接着点茶,即在茶盏中放入适量的茶粉,注入沸水,然后用茶筅搅拌,直至茶汤表面泛起细腻泡沫。这一步骤考验技巧与手感,茶筅每一次搅动,都是

一次对美的追求,茶香满屋,沁人心脾。

实践环节,在老师的指导下,居民们亲手体验了点茶的乐趣,从研磨茶粉到调制茶汤,每一步都充满了仪式感。这种互动式的体验,不仅让居民们感受到了宋代点茶文化的独特魅力,也加深了他们对中华传统文化的认同感和自豪感。

### 免费送体检 情暖老年人

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 刘峰轩)为关爱辖区老年人身心健康,增强健康保健意识,7月8日上午,松庄社区联合郝庄卫生院、松庄卫生室,为65岁以上老年人开展健康体检,受到辖区居民的欢迎。

上午7时许,松庄卫生室一楼大厅聚集了不少前来体检的老年人。本次体检主要

针对65周岁以上老人,并为他们建立健康档案、进行健康体检。在体检现场,医务人员热情地为老人们量血压,并详细询问老人们的身体状况,耐心细致地讲解卫生保健知识。老年人免费健康体检项目包括:腹部B超、心电图、血常规、尿常规、健康咨询等内容。此次活动共有40多位65岁以上老年人参

加体检。

社区负责人表示,通过体检,让老年人能够更了解自身的健康状况,及时纠正不良生活习惯,做到无病早预防,有病早发现、早干预、早治疗,给予老年人专业的医疗健康保障服务。

#### 志愿服务

### 中医义诊进社区

本报讯(记者 刘志刚)“抓住‘冬病夏治’的关键期,有效驱赶寒湿、改善体质、助力减肥减脂,从而预防多种疾病的发生……”7月7日,古交市中医医院组织医疗专家,前往火山社区开展义诊服务活动,将中医医疗健康服务送到居民家门口。

活动现场,医疗专家为居民们提供了血压、血糖检测服务,并进行了心电图、彩超等医学检查,以全面评估居民的健康状况。同时,针对社区居民中普遍存在的常见病、多发病问题,他们耐心地

为前来问诊的群众解答疑惑,根据每个人的具体情况,提供了个性化的用药指导和专业的疾病诊疗建议。

此外,鉴于夏季湿气较重的季节特点,医疗专家还特意向居民传授了“春夏养阳,冬病夏治”的中医养生知识,并且强调了疾病预防的重要性,使人们认识到疾病早发现、早诊治对于维护健康的重要意义,让健康生活的理念深入人心。

#### 文明健康

• 有你有我 •



#### 文明亮剑

拍摄者:王先生

拍摄经过:7月8日,我在迎泽区体育西路一个公共自行车租赁点看到,“小广告”竟然贴在了公共自行车挡泥板上,还真是无孔不入,令人气愤。

郭晓华 整理 (报料人:王先生 报料费:30元)

### 停水通知

兹因配合太原市柳巷南路维修改造工程,需对供水管线进行改造,定于2024年7月9日20时—2024年7月10日8时在下列区域实施停水:

柳巷南路(开化寺街—起凤街)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2024年7月8日